

НОВЫХ ОТКРЫТИЙ!

День знаний под многоголосую трель звонков начинает календарь очередного школьного года. С горящими любопытством глазами придут в свой класс первоклашки, вновь увидят повзрослевших за лето друзей будущие выпускники, а нынешние – взгрустнут на своей последней первосентябрьской линейке. Чередой побегут учебные дни. Пусть успехи учеников вдохновляют и окрыляют вас, уважаемые педагоги. Пусть лёгкой и интересной будет до-

рога знаний для вас, ребята. Новый учебный год обязательно станет годом новых открытий и достижений!

Ефим Моисеевич ГРИШПУН,
председатель Совета директоров ОАО «ДИНУР»,
депутат Законодательного Собрания Свердловской области

Дмитрий Борисович КОБЕЛЕВ,
исполнительный директор ОАО «ДИНУР»

«ПЕРВОКЛАССНЫЙ» ПРАЗДНИК

В который раз подряд ДК «Огнеупорщик» в конце августа собрал будущих первоклассников и их родителей. Праздник традиционный, но лица каждый год – новые. А, значит, эмоциональный накал этого события никогда не ослабевает.

- Конечно, очень волнительно! Такое событие – дочка идёт в первый класс, - признаются супруги Григорий и Наталья Пешехоновы. – Всё лето мы настраивали Иришку, усиленно готовили её к школьным будням. Она уже решает примеры, читает, начала изучать английский язык. Умница!

Папа первоклассницы даже предположил, что дочка уже так много знает, что в первом классе ей будет легко учиться, мама же в этом так не уверена: всё-таки школьная программа сегодня сложная.

- Ирина хочет пойти в школу, но пока ей всё видится в розовом свете. Наша задача – стараться поддерживать интерес к учёбе, тогда, думаю, проблем с освоением предметов у дочки не возникнет, - отметила Наталья.

А пока семья активно готовится к 1 сентября: портфель с канцелярскими товарами уже закуплены, скоро девчушка примерит школьную форму.

Оксана Дунаева тоже приобрела всё необходимое для дочери Дианы.

- Мы вместе ходили по магазинам, дочка сама выбирала себе портфель, тетради, ручки... Диана уже умеет немного читать, писать и считать. Недавно сама прочитала сказку «Аленький цветочек»... Большого желания пойти в школу у дочки пока нет. Но, по-моему, это связано с тем, что придётся привыкать к новым условиям, коллективу. Её просто пугает неизвестность. Со вре-

менем привыкнет, и, надеюсь, учиться Диана будет с удовольствием.

- Мне нравится решать примеры по математике и ещё петь, - поведала без пяти минут первоклассница. – А когда вырасту, стану или врачом, или учительницей.

Как обычно, для ребят была подготовлена праздничная программа с играми, конкурсами и загадками. Чтобы совместить приятное с полезным, дети попутно повторяли азбуку. Например, ведущая называла букву «Б», и для мальчишек и девчонок начиналась игра в «Близнецов». Потом ребятам был предложен конкурс «Собери портфель». Двум командам на скорость предстояло выбрать именно те вещи, которые пригодятся на уроках. В целом с этим заданием детвора справилась неплохо. Правда, в одном из портфелей случайно оказался перец, а в другом – рекламный каталог косметической фирмы.

С предстоящим Днём знаний ребят поздравили вокальная студия «Славянка», образцовая студия эстрадно-балетного танца «Фиеста», а также Карлсон, которого сыграл ведущий инженер рентгеноструктурного анализа ЦЗЛ Артём Колобов.

В конце мероприятия детям традиционно вручили подарки от профкома ОАО «ДИНУР» – канцелярские товары и небольшой сладкий презент.

Анна ПОПОВА
Фото Александра ЗАХАРОВА



Всего в этом году в первый класс пойдут 64 ребёнка работников ОАО «ДИНУР».

БЫТЬ «НА ВОЛНЕ» ЖИЗНИ

В связи с 25-летием Всероссийского общества инвалидов председатель Совета директоров ОАО «ДИНУР», депутат Законодательного Собрания Свердловской области Ефим Моисеевич ГРИШПУН направил поздравление Первоуральской городской организации:

«Значительна и важна забота о людях, особенно о нуждающихся в помощи и поддержке. Ваша общественная организация объединяет тех, кто при ограниченных физических возможностях обладает широтой души и крепостью духа, желанием быть «на волне» жизни и приносить пользу обществу. Вы не оставляете в одиночестве, помогаете человеку почувствовать себя таким же, как все.

Пусть социально значимая деятельность по-прежнему находит добрый отклик у ваших подопечных, волонтеров и благотворителей. Пусть неиссякаемым остаётся стремление жить полноценно и объединять вокруг единомышленников».

Наталья РОГОЗНИКОВА

КОПИМ БУДУЩУЮ ПЕНСИЮ

С 2013 года у россиян есть право выбора тарифа страхового взноса (2 или 6 процентов) на формирование накопительной части пенсии в системе обязательного пенсионного страхования. За комментарием по этому поводу мы обратились к начальнику отдела по пенсионным вопросам и страхованию службы управления персоналом Наталье ЗЛОКАЗОВОЙ.

— С 1 января 2014 года вступят в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 243-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования». Заключаются они в следующем: гражданам 1967 года рождения и моложе, зарегистрированным в системе обязательного пенсионного страхования, с 2013 года предоставлено право выбора тарифа страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии: либо оставить 6 процентов, как сегодня, либо снизить его до 2 процентов, тем самым увеличив тариф на формирование страховой части пенсии с 10 до 14 процентов.

Тех, у кого накопительная часть переведена в негосударственный пенсионный фонд, изменения не коснутся. Как она формировалась в размере шести процентов, так и останется. У кого накопительная часть находится в государственном Пенсионном фонде, и они никогда не подавали заявление о выборе инвестиционного портфеля управляющей компании (их два – инвестиционный и расширенный), их выбором автоматически был расширенный портфель. Именно таких застрахованных лиц и коснутся изменения. У тех, кто до конца 2013 года не об-



ратится с заявлением в УПФР и останется так называемым «молчуном», с 2014 года на финансирование накопительной части трудовой пенсии будет направлено 2 процента тарифа страховых взносов, а на страховую часть пенсии – 14 процентов тарифа. Но можно обратиться в государственный Пенсионный фонд с заявлением о выборе инвестиционного портфеля, тем самым сохранить прежний размер отчисления на накопительную часть пенсии.

Таким образом, гражданин имеет возможность с 2014 года формировать пенсионные накопления через государственную управляющую компанию «Внешэкономбанк» по тарифу 2 или 6 процентов или через негосударственный пенсионный фонд по тарифу шесть процентов.

— Куда можно подавать заявление?

— Письменное заявление о выборе страховщика по обязательному пенсионному страхованию, как и раньше, можно подать в территориальный орган УПФР. В нашем городе он расположен по адресу: г.Первоуральск, улица Строителей, 16-А. Заявление также можно направить по почте или с курьером. При этом установ-

ление личности и проверку подлинности подписи гражданин осуществляет нотариус. В настоящее время реализуется сервис подачи такого заявления в электронном виде через единый портал государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru.

— Какая форма пенсионных накоплений, на ваш взгляд, выгоднее?

— Ответить на этот вопрос я не берусь, отвечу только, что накопительная часть пенсии наследуется, ведь в жизни случается всякое. Также застрахованное лицо может распоряжаться накопительной частью своей пенсии: может перевести её в негосударственный пенсионный фонд или выбрать определенный инвестиционный портфель в государственном Пенсионном фонде. А со страховой частью работник ничего не может сделать.

— Наталья Николаевна, вы готовы отвечать работникам завода на любые вопросы, касающиеся новшества пенсионного обеспечения?

— Конечно. Информировать, консультируем, помогаем. В частности, по государственной программе софинансирования пенсионных накоплений. И в связи с выбором инвестиционного портфеля в государственной управляющей компании, то есть то, о чём мы говорили выше, готовы дать любые разъяснения.

Консультировалась Алла ПОТАПОВА

В УСЛОВИЯХ ПЕРЕМЕН

В канун начала учебного года в Центре детского творчества прошла традиционная педагогическая конференция. Одним из направлений работы стало ознакомление с новым законом «Об образовании». Комментарий для журналистов пресслужбы «ДИНУРА» дала заместитель начальника управления образования Ирина ВИНОКУРОВА.

— Основные изменения коснутся образовательных учреждений – школы сменяют организационно-правовую форму и будут именоваться образовательными организациями. Сегодня мы проведем параллели между прежним и новым Законом «Об образовании», увидим, что изменилось. У педагогов появится больше возможностей для профессионального роста, интеллектуального развития, творческого самовыражения. Закон обещает ряд мер поддержки, в том числе и оснащение кабинетов всем необходимым оборудованием.

Предстоит менять учредительные документы школ. Процесс это долгий, он будет проходить на протяжении нескольких лет, до 2016 года. Сегодня обговорим последовательность этапов – когда вносить изменения в Устав, регистрировать их, когда менять печати. Словом, как провести операции, касающиеся организационно-правовой формы, без которых невозможно изменить содержание.

— Ирина Александровна, а для учеников что-то изменилось с принятием нового закона?

— Дети начали учиться по новым учебным стандартам чуть раньше, поэтому для них кардинально ничего не изменится.

Необходимость действовать в условиях перемен потребует определенных усилий от администрации школ, от педагогов. Таковы требования закона.

Екатерина ДЕНИСОВА
Фото автора



ОБЪЕКТЫ ЭКОЛОГИИ

Вопросами, направленными на снижение влияния предприятия на окружающую среду, «ДИНУР» занимается системно.

В рамках долгосрочной муниципальной программы завод ежегодно выполняет определённый комплекс мероприятий. Сегодня главными природоохранными объектами

начальник санитарно-экологической службы Дмитрий Анатольевич Перминов называет начатое на горном участке рудника строительство карьерного водоотвода и завершённый монтаж рукавного фильтра на участке БМО первого цеха. Что касается аспирационной системы, то здесь уже идёт этап пуско-наладки.

НА ФИНИШЕ МЕСЯЦА И ЗАКАТЕ ЛЕТА

На этой неделе в трудовых коллективах подразделений прошли итоговые собрания.

В первом цехе настроение огнеупорщиков было особенным, ведь они вновь стали победителями трудового соревнования, и переходящий Кубок заслуженно квартирует у лидеров июля.



Начальник цеха Константин Владимирович Борзов в диалоге с участниками собрания больше апеллировал цифрами. С планом поставок коллектив справился, затраты снижены на 1,81 процента, производительность труда – в плюсе на 13,6 процента. Что касается рентабельности, то налицо положительная динамика, потери от брака снижены. Руководитель поблагодарил коллег за хорошую работу в минувшем месяце, при этом сделав акцент на минусах, без которых, увы, сложно обойтись в тяжелом огнеупорном производстве. На участке БМО, к примеру, предстоит серьезно поработать над снижением потерь, с производительностью труда не совсем хорошо. К.Борзов отметил, что на этом участке в последнее время сделано очень много в плане технического перевооружения – построена новая линия, смонтирован временный смеситель «Айрих», сейчас запускается

ещё один рукавный фильтр. Руководство цеха и завода вправе требовать от коллектива УПБМО более производительной работы.

На участке формованных огнеупоров нет плана по поставкам, отрицательный результат по рентабельности, а вот в затраты уложились и отходы от брака не выше норматива. Что касается производительности, то тут подпортил общую картину участок ТИВ. Особая тема – отделение УПОШПУИ.

верный способ сохранить коллектив.

План по производству неформованных огнеупоров в отчётном месяце выполнен, рентабельность на этом участке, как сказал Константин Владимирович, неплохая. Но есть и ложка негатива – стабильно падающая средняя сменная выработка, в частности, на линии сухих масс.

Проанализировав работу всех участков, начальник цеха остановился на дисциплине.



Отныне все изделия ВГПУ будут формовать на гидравлических прессах во втором цехе, а потому большая часть коллектива перейдёт туда. Жизнь заставляет искать более эффективные методы работы, особенно сегодня, когда ситуация в отрасли отмечена резким снижением объемов. Перевод выпуска ВГПУ-продукции на более производительное оборудование – один из таких шагов.

Участок кварцевой керамики тоже испытывает спад в загрузке. Вместо 8,5 тысячи штук изделий спрос есть на 6-7 тысяч. Приходится некоторых работников отправлять на буксир. Мера вынужденная, но это самый

лине. Без прогульщиков не обошлось и в июле. По этой причине пришлось расстаться с шестью работниками. Беспокоит руководителя и высокий уровень заболеваемости. При этом в «Лесную сказку» цех не может набрать нужного количества желающих поправить своё здоровье.

В общем, работать есть над чем. Коллективу первого решения всех проблем по плечу, ведь здесь трудятся опытные работники, составляющие крепкий костяк и делающие погоду в подразделении. Они – среди победителей трудового соревнования, чествованием которых по традиции и завершилось итоговое собрание.

После долгой, кропотливой подготовительной работы ОАО «ДИНУР» вручена лицензия на осуществление деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений.

Получена лицензия

Документ этот датирован 16 августа текущего года. Выдан исполняющим обязанности начальника регионального центра Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий С.В.Чумаровым. Срок действия лицензии – бессрочно.

- Это очень важный документ, существенно расширяющий наши возможности, - говорит начальник пожарной охраны СЗС Александр Витальевич Мамонов. - Теперь к лицензии на деятельность по тушению пожаров, которую мы получили в 2011 году, добавилась лицензия, дающая право на выполнение куда более широкого комплекса работ, таких как монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем пожаротушения и их элементов, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ; монтаж, техническое обслуживание и ремонт первичных средств пожаротушения.

петчеризацию и проведение пусконаладочных работ; монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем противопожарного водоснабжения и их элементов, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ; монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем (элементов систем) дымоудаления и противодымной вентиляции, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ; монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем оповещения и эвакуации при пожаре и их элементов, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ; монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем оповещения и эвакуации при пожаре и их элементов, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ; монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем оповещения и эвакуации при пожаре и их элементов, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ.

Лицензия № 4-Б/01112 позволяет предприятию самостоятельно решать многие вопросы, связанные с обслуживанием и ремонтом средств обеспечения пожарной безопасности, и уже не привлекать к этому сторонние организации, что выгодно для коллектива во всех отношениях.

Всё главное, всё важное

Вопросам пожарной безопасности на «ДИНУРЕ» уделяется большое внимание.

Буквально в среду начальник службы защиты собственности Сергей Батырович Ислямов собрал руководителей подразделений управления соцразвития, чтобы ещё и ещё раз напомнить их руководителям о требованиях пожарной безопасности в местах массового скопления людей, таких, как Дворец культуры, спорткомплекс, санаторий-профилакторий, общежитие, заводские столовые. Шёл разговор об инструкциях по пожарной безопасности, необходимости ведения

журналов, ответственности за эксплуатацию противопожарного оборудования, знаниях правил использования средств индивидуальной защиты от токсичных продуктов горения, оповещения о пожаре, порядке действий персонала в чрезвычайных ситуациях и многом другом.

В работе, касающейся пожарной безопасности, мелочей нет и быть не может, ведь на кон поставлены здоровье и жизнь людей, а также сохранность заводской собственности.

Автор материалов и фото Алла ПОТАПОВА

С НАРОДНЫМИ НОТКАМИ

Со звонкоголосой Дарьей БОЧКАРЁВОЙ динасовцы знакомы уже без малого год. Обаятельная певунья участвует в концертах, организуемых в ДК «Огнеупорщик» и руководит единым хоровым коллективом, в состав которого входят народный хор «Сударушка», вокальный ансамбль «Этно-ретро» и студия «Славянка». Два месяца назад молодого специалиста назначили исполняющей обязанности художественного руководителя заводского Дворца культуры.

- После окончания Свердловского колледжа культуры и искусств с красным дипломом целенаправленно приехала на Динас. Мне всегда хотелось работать здесь, потому что тут – особенная атмосфера и удивительные концерты.

- Дарья Александровна, как началась ваша творческая биография?

- Пою с трёх лет. Сначала выступала на концертах в детском саду, потом поступила в музыкальную школу. Начала учиться игре на фортепиано, но с этим инструментом не сложилось. Меня заметил Павел Дмитриевич Листраткин и посоветовал заняться народным вокалом. Сначала думала, что это не модно, неинтересно, но первые результаты заставили поменять отношение. На дебютном конкурсе в

Нижнем Тагиле мне присудили победу и вручили спецприз «За обаяние».

Потом закончила Свердловский колледж культуры и искусства по специальности «Хоровое пение» и с пятого октября прошлого года работаю в коллективе «ДИНУРА».

- Расскажите о знакомстве с ДК «Огнеупорщик».

- Я была участницей одного из фестивалей-конкурсов

«Поющий край», который проводился в динасовском Дворце. Уже тогда показалось, что он – живой, пропитанный творчеством.

- Как вас приняли коллеги – руководители студий?

- Очень тепло. Во Дворце культуры – замечательный кол-



- Два месяца нахожусь в этой должности. Мне эта работа интересна, тем более, что она «созвучна» будущей специальности – заочно учусь в Челябинской академии культуры и искусства по специальности «Управление персоналом в сфере культуры».

- Дарья Александровна, посвятите нас в ближайшие творческие планы коллективов ДК.

- Сейчас идёт набор участников в студии. Концертный сезон откроется 29 сентября программой «Солнечные ритмы осени», где примут участие и многие первоуральские коллективы. Первого октября поздравим динасовцев старшего поколения с Днём пожилого человека. Также планируем провести шоу-концерт с небольшими театрализованными зарисовками, посвященный началу творческого сезона.

- И в заключение нашего интервью вопрос о ваших увлечениях. Чему посвящаете свободное время?

- Посещаем боулинг, аквапарк, катаемся на горных лыжах. В увлечении спортом поддерживаю мужа Евгения.

- Супруг, кстати, бывает на концертах с вашим участием?

- Да, всегда. Муж и родители – моя группа поддержки. Их мнение для меня очень важно, и даже к критике с их стороны отношусь лояльно, учитываю замечания.

- Удачи вам!

Екатерина ЧИКУРОВА



лектив, все работают с отдачей, вкладывая душу.

- Согласны с тем, что неталантливых детей не бывает?

- Безусловно. Только не стоит заставлять, надо позволить ребёнку найти своё хобби: не получается петь, пусть попробует рисовать, танцевать. Сейчас, например, девочки из «Славянки» раскрылись, стали эмоциональнее и прибавили не только в вокале, но и в хореографии. В нашем едином хоровом коллективе занимаются люди разного возраста. Хотим развивать преемствен-

ность – Ирина Николаевна Ширяева набирает малышей в подготовительную группу «Смешарики», потом кто-то из этих детей, возможно, перейдет в «Славянку». Будем готовить артистов с малых лет.

- Вы не только руководите, но и сами выходите на сцену.

- Да, мне нравится выступать, дарить зрителям песни. В репертуаре много эстрадных песен, стилизованных под народные. Не раз слышала отзывы специалистов, которые говорили, что у меня яркий, необычный голос. Он – продолжение натуры, я по природе человек открытый, эмоциональный. И песни нравятся соответствующие – «Я – огонь, ты – вода», «Ах, мамочка!», «Потолок ледяной»...

- Сейчас вы исполняете обязанности художественного руководителя Дворца культуры. Как ощущаете себя в новой роли?

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОГНЕУПОРЩИК» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР В КОЛЛЕКТИВЫ

Студия «Ритмика и бальный танец» (мальчики 6-8 лет), руководители О.А.Зорина, С.А.Мартыновских.

Телефоны: 8-922-137-78-76, 8-950-652-94-59.

Образцовый цирковой коллектив «Ровесник», руководитель Н.А.Уступалова:

- подготовительная группа (с 5 лет), руководитель Н.А.Уступалова,

- младшая группа (5-9 лет), руководитель С.А.Беклемышева.

Телефоны: 8-912-220-86-61, 8-950-657-99-73.

Вокальная студия «Славянка» (10-17 лет):

- подготовительная группа студии (6-10 лет).

Руководители Д.А.Бочкарёва, И.Н.Ширяева.

Телефоны: 8-952-130-48-35, 8-905-802-44-01;

- студия музыкально-ритмического развития «Смешарики» (3-5 лет), руководитель И.Н.Ширяева;

- народный коллектив хор «Сударушка» (от 45 лет),

- народный коллектив вокальный ансамбль «Этно-ретро» (20-50 лет), руководители Д.А.Бочкарёва и И.Н.Ширяева.

Студия декоративно-прикладного творчества «Задумка» (4-7, 7-12 лет).

Клуб «Волшебный батик» (взрослые), руко-

водитель Л.А.Андреева. Телефон 8-908-921-91-77.

Хореографическая студия «Пятнашки» (4-6, 7-12 лет), руководитель Л.М.Ряжапова. Телефон 8-922-292-47-48.

Организационное собрание состоится 2 сентября в 18 часов.

Группа шейпинга «Леди-фит», руководитель А.В.Ягвцева. Телефон 8-902-877-02-96.

Студия брейк-данс (с 7 лет), руководитель А.В.Плотников. Телефон 8-950-647-27-44.

Начало занятий с 1 сентября.

Справки по телефонам 278-242, 278-438.

НА ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ

В среду на прошлой неделе в столовой санатория-профилактория «Лесная сказка» царило оживление: воспитатели и дети готовились к приезду необычных гостей – представителей «Союза ветеранов морской пехоты Первоуральска» – председателя организации, гвардии капитана запаса **Алексея СОЛИНА**, гвардии капитана запаса **Александра ГОЛАНДЦЕВА** и гвардии матроса **Павла МЕЧЕВА**.



Морпехи приехали по приглашению руководителя первоуральской школы тхэквондо Валерия Воробьёва, чьи воспитанники в «Лесной сказке» находятся на тренировочных сборах.

Почему именно морпехи? Сам когда-то служил в этих войсках, – объяснил Валерий Иванович. – Эту встречу мы организовали накануне большой военно-спортивной игры, которая пройдёт в это воскресенье в лагере, чтобы, так сказать, настроить ребят на патриотическую волну. Сегодня в пять часов вечера уже была учебная боевая тревога. Сейчас дети с нетерпением ждут, когда уже объявят настоящую тревогу. Нынче в Севастополе на учебно-тренировочных сборах провёл игру «Противостояние». Когда заехали в «Лесную сказку», предложил начальнику лагеря устроить что-то подобное. У нас состоялся разговор с мальчишками и девчонками, и я предупредил ребят, что для участия им понадобятся хорошая физическая подготовка и способность быстро соображать.

Гости вкратце рассказали о себе, отметив, что сегодня ведут спокойную жизнь на «гражданке», но в душе не перестают оставаться морскими

пехотинцами. Бережно хранят память о погибших боевых товарищах.

На СТИ установлены две мемориальные доски в честь Сергея Третьякова и Михаила Засыпкина. Сергей служил в составе десантно-штурмового батальона Тихоокеанского флота. Он попал в засаду в горной части Чечни. Тогда погибли 13 морских пехотинцев, в том числе и Сергей. Михаил был танкистом, но мы считаем его своим. В январе 1995 года во время жестоких боёв в Грозном экипаж танка, в котором воевал Миша, принял удар на себя и ценой своей жизни дал небольшую передышку батальону морской пехоты Балтийского флота, благодаря которой удалось провести перегруппировку, вывезти раненых, – рассказал ребятам Алексей Солин.

Также Алексей Александрович отметил, что по возможности члены «Союза ветеранов морской пехоты» стараются встречаться с подрастающим поколением, чтобы поделиться впечатлениями о службе, познакомить молодёжь с историей этого рода войск. Впрочем, встречи проходят не только в форме бесед, но и выездов в специально отведённые места для проведения пейнтбольных боёв,

а также организации совместно с клубом «Саланг» прыжков с парашютом.

Морская пехота уникальна тем, что здесь служат и десантники, и артиллеристы, и сапёры... – отметил Александр Голандцев. – То есть представители разных родов войск. Морпехи существуют в трёх стихиях: в небе, воде и на земле. Наши главные задачи – завоевывать береговые плацдармы и удерживать их до подхода главных сил, а в обороне – защищать пункты базирования военных кораблей с сухопутных направлений.

Помимо ознакомительной беседы первоуральские морпехи подготовили фильм, демонстрирующий крупные стратегические учения – высадку десанта на сушу – с участием Северного, Черноморского и Балтийского флотов.

Пока для показа настраивали технику, ребята засыпали гостей вопросами: «Что нужно для того, чтобы попасть в морскую пехоту?», «Берут ли девочек?», «Сколько человек в одной бригаде?», «Какую форму носят морпехи?», «Есть ли специальные учебные заведения, где готовят для службы в морской пехоте?», «Приходилось ли участвовать в боевых действиях?» и так далее.



Мне очень понравилось сегодня: интересно было послушать про морских пехотинцев, фильм очень хороший, – поделился впечатлениями Кирилл Шестаков. – Я обязательно пойду служить в армию, правда, вот куда именно хочу попасть, пока не определился.

А я знаю, в какие войска хотел бы пойти: либо ВДВ, либо спецназ, – присоединился к разговору Артём Мелкозёров. – Правда, после просмотра фильма подумаю и о морской пехоте. Такие большие корабли показали: аж дух захватывает! В армии у меня и дедушка, и папа служили, я тоже собираюсь.

В воскресенье, как и планировалось, в «Лесной сказке» прошла военно-спортивная игра «Операция «Противостояние». Каждый отряд представлял какой-либо род войск. Первый отряд – морскую пехоту, второй – спецназ ГРУ, третий – воздушно-десантные войска, четвёртый – «краповые береты» (спецназ внутреннего назначения). У команд были свои флаги, соответствующая экипировка, эмблемы. Активное участие в организации «операции» приняли представители «Союза ветеранов морских пехотинцев Первоуральска», которые стояли на этапах, также помогли достать автоматы.

Игра состояла из двух частей. Вначале ребята бегали по этапам, выполняли различные задания: обезвреживали преступника, стреляли на меткость и так далее. После полдника отряды презентовали свой род войск: заранее искали информацию, разучивали гимн и девиз, – рассказывает начальник лагеря Наталья Юрьевна Медведева.

Победу одержала морская пехота, вторыми стали «краповые береты», «бронза» у спецназа ГРУ и четвёртое место занял отряд ВДВ. Морские пехотинцы, оказавшиеся на верхней ступени пьедестала почёта, получили пирог к чаю, остальные участникам вручили небольшие сладкие призы. Отдельно наградили трёх ребят из каждого отряда, особенно отличившихся во время игры. Также за хорошие организаторские способности поощрили двух воспитателей – Дмитрия Сергеевича Лазенкова и Алину Рафатовну Сафину.

И дети, и взрослые получили большой заряд энергии. Воспитатели даже выразили желание в следующий раз стать участниками игры и наравне с ребятами пройти все этапы, – подытожила Наталья Юрьевна.

Анна ПОПОВА
Фото автора

26 августа депутат областного Заксобрания **Е.М.ГРИШПУН** был приглашен на закрытие военно-спортивного лагеря имени капитана Пелевина.

В этом году курс молодого бойца в нём прошли 98 парней. Лагерь периодически меняет площадку. Но неизменной во все годы остаётся традиция завершать смену показательными выступлениями.

Пятью взводами вышли пелевинцы на парадное построение перед гостями. Лагерь в этом году организовали в физкультурно-оздоровительном комплексе «Гагаринский». Бытовые условия стали значительно лучше, в остальном – всё те же напряжённые занятия по физической, стро-

В ГОСТЯХ У «ПЕЛЕВИНЦЕВ»

евои и специальной подготовке. Морпехи, пограничники, поисково-спасательный отряд, десантники и спецназовцы показали, чему научились за две с половиной недели. Эффекта зрелищу добавляли с помощью пиротехники и соответствовавшего картине учебного боя звукового сопровождения.

Побывать в военно-спортивном лагере имени Пелевина для пацанов – особая честь, потому что берут сюда самых сильных и целеустремлённых. Регулярно открывать лагерь в последние годы мешают организационные трудности. Средств не хватает, чтобы

обеспечить деятельность по всем наработанным годами направлениям. Нынче к тому, что было выделено из бюджетов города и области, добавилась финансовая помощь от депутатов Заксобрания области Е.М.Гришпуна и Л.И.Ковпака, от завода «Уником». Начальник лагеря А.Н.Демидов завершившую смену оценивает на «хорошо» и даже «отлично». Сильный командный состав, хорошая погода для занятий в полевых условиях позволили выполнить всю намеченную программу.

Наталья РОГОЗНИКОВА
Фото Александра ЗАХАРОВА



С ОСОБЫМ НАСТРОЕНИЕМ

В четверг после обеда динуровский автобус остановился возле заводского Совета ветеранов. Группа пенсионеров вернулась из поездки в монастырь на Ганину Яму.

Супруги Людмила Сергеевна и Николай Александрович Бедрань поделились впечатлениями об увиденном:

- Спасибо администрации завода и Совету ветеранов за организацию поездки, впечатлений – масса! Был на Ганиной Яме в первый раз. Действительно, уникальное историческое место. Много нового для себя узнал.

- Очень понравилось! Спасибо Ольге Алексеевне Долгих, которая была нашим экскурсоводом. Она интересно рассказывала об истории нашей страны, о царской семье.

Уверена, что с моими собеседниками согласились бы



и остальные участники путешествия – вывод такой сделала, увидев одухотворенные лица динасовцев старшего поколения, выходящих из автобуса. Председатель Совета ветеранов предпри-



тия Мария Александровна Берестина подтверждает:

- Что было замечательного в сегодняшней поездке? Мы окунулись в неповторимую атмосферу этого храмового комплекса. Доброжелатель-



ное отношение окружающих усилило особое состояние души.

Наш автобус на 23 места не вместил всех желающих побывать на Ганиной Яме. Если транспорт предоставят, то мы планируем ещё куда-нибудь съездить. Указом губернатора в Свердловской области установлен День пенсионера. Сейчас театры, музеи выделяют для этой категории земляков бесплатные билеты.

- Чем сегодня живёт Совет ветеранов?

- Сейчас деятельность Совета приурочена к двум датам - Дню пенсионера и Дню пожилого человека. Завод всегда заботился о бывших работниках, но теперь уделяем ветеранам особое внимание. Настраиваем на участие в праздничной программе накануне 1 октября. В составе Совета теперь много активных пенсионеров, поэтому, думаю, с этим сложностей не будет, – считает Мария Александровна.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора и
Александра ЗАХАРОВА

Фонд заводской научно-технической библиотеки пополнился новыми изданиями. Подробнее о поступившей литературе, воспользоваться которой могут все первоуральцы, не только динуровцы, рассказывает заведующая библиотекой Ольга ДОЛГИХ.

- В последнее время выходит много изданий, посвященных родному краю, причём, не только Уралу, но и Первоуральску, и нашему микрорайону. Это радует, тем более, что читатели стали чаще интересоваться историей тех мест, где они живут. За прошедший год мы получили фундаментальные издания, такие как двухтомник «За заслуги перед Свердловской областью», где представлены персоналии земляков, награжденных одноименным Знаком отличия. В том числе, есть статьи о председателе Совета директоров «ДИНУРА» Ефиме Моисеевиче Гришпуне и работнике цеха №2 Фёдоре Шайхитдинове. Другой сборник из этой серии - «Элит-персона 2012». Здесь собрана информация обо всех значимых организациях Свердловской области. Во второй части книги представлены биографии выдающихся деятелей региона, в том числе и Ефима Моисеевича.

О КНИЖНЫХ НОВИНКАХ

Следующее солидное издание – «Герои России. Уральский федеральный округ». Из названия понятно, что тут представлены биографии людей, удостоенных в последнее время высшей награды государства. Эти же книги были переданы в библиотеки ДК «Огнеупорщик» и школы №15. «Герои России» – своего рода продолжение когда-то полученного нами издания «Золотые Звезды свердловчан».

Уже второй год приходит в библиотеки интересный журнал под названием «Веси». В нём публикуются исследования краеведов, историков. Второй и третий номера журнала были посвящены 70-летию Уральского добровольческого танкового корпуса. Есть очень интересная статья об его формировании и в последнем номере «Гражданского форума». Этой же теме посвящена книга Юрия Дунаева «Слава уральского булата», полученная в дар от автора. Совсем недавно Юрий Андреевич издал ещё одну книгу «Созвездие Геро-

ев труда». Отдельная глава в ней «Жизнь и полёт» посвящена динасовцу Фёдору Григорьевичу Воробьёву.

Ещё одно издание, которое будет интересно широкому кругу читателей, написано Светланой Голиковой, сотрудником Института истории Академии наук. Называется книга «Люди при заводах. Обыденная культура горнозаводского населения Урала 18-го – начала 20 века». Здесь описаны не только предприятия, но и уклад жизни простого человека – одежда, еда, вероисповедание, традиции, праздники.

Также есть серия книг, которая называется «Каменный пояс: взгляд через тысячелетия». Выпусков было много, я бы хотела порекомендовать тот, что называется «По велению закона» - об истории Екатеринбургского окружного суда. Многие жители микрорайона, заводчане интересуются судьбой царского дома Романовых, а здесь одна из глав посвящена первым дням расследова-

ния гибели семьи, которое вели как раз члены суда. Вторая книга из этой серии называется «Ирбитская ярмарка». Сама с удивлением узнала, что историю ярмарка ведёт аж с шестнадцатого века. Рассказано о том, что покупали и продавали, какие традиции остались до сегодняшнего времени.

Первоуральские краеведы тоже выпускают свои издания и участвуют в научно-практических конференциях. Есть очень интересная статья Владимира Александровича Трусова, которая называется «Сто наиболее распространённых фамилий Первоуральска». Если посмотрим в таблицу, составленную автором, увидим, что десять самых популярных фамилий выглядят так - Кузнецовы, Поповы, Ивановы, Смирновы, Макаровы, Васильевы, Пономарёвы, Медведевы, Волковы и Шестаковы. Материалы этой конференции будут полезны тем, кто составляет генеалогическое древо, - здесь указано, в каких архивах мож-

но почерпнуть сведения, представлено очень много родословных, то есть вы можете увидеть, как это правильно сделать.

Думаю, будут востребованы два библиографических справочника «Первоуральск. Библиополе», которые изданы Центральной городской библиотекой. Первый объединяет библиотеки города – школьные, профсоюзные, научно – технические и партийные. Второй посвящён фондам и филиалам Центральной городской библиотеки.

Многие, наверное, помнят книгу Альбины Филатовой «И память возрождает жизнь» об узниках фашистских лагерей, проживавших в Первоуральске. Наши ближайшие соседи, ревдинцы попросили Альбину Ароновну написать об узниках Ревды. Называется книга «У памяти своя тропа». Думаю, что она тоже вызовет определенный отклик у читателей.

И, конечно, не могу не сказать, что в нашем фонде есть вторая книга об истории динасовского завода. Она востребована, и меня радует, что история предприятия не остаётся незамеченной для читателей.

Надеемся, что в преддверии 80-летия Свердловской области издательства выпустят новые исторические, краеведческие книги, которые позже пополнят наш фонд.

Екатерина ЧИКУРОВА

НАШЕ ДЕЛО — «ЧИСТОЕ»

Зимой и летом, независимо от погоды, на улицах Динаса можно увидеть тружеников в оранжевых жилетах, которые с утра до вечера наводят чистоту в микрорайоне. Работница ПЖКУ Динаса Елена ШАМСУТДИНОВА – одна из них.

В дворники женщины переквалифицировалась из медсестёр четыре года назад. Сменить профессию пришлось из-за жилищного вопроса. Сегодня семья Елены Александровны живёт в служебной квартире.

- Если честно, сначала было трудно в психологическом плане. Раньше носила белый халат, работала в стерильных условиях. Но со временем привыкла - в основном благодаря коллективу. Люди в бригаде трудятся просто замечательные: душевные, всегда готовы помочь в любом деле. И совсем непьющие, как многие думают.

На первых порах было тяжело не только морально, но и физически: к большой тележке, метле, лопате нужно приспособиться. Новичка дворника, по словам Елены Александровны, сразу видно: по тому, как он управляется с рабочим инвентарём. Оказывается, если неправильно держать метлу, могут заболеть руки. Однако в этой деятельности есть свои плюсы: много двигаешься, работа опять же на свежем воздухе. Моя героиня с улыбкой рассказывает: когда проходят медосмотры, врачи всегда отмечают, что дворники на редкость здоровые люди, даже с жалобами на повышенную температуру не обращаются.

Хотя болеть Елене Шам-



сутдиновой и её коллегам некогда: осенью борются с листвой, зимой – с наледью, снегом, и, конечно же, независимо от сезона – с мусором. К сожалению, в большинстве своём люди не заботятся о чистоте: словно живут где-то на другой планете, здесь только гостят. Да ещё и претензии предъявляют: мол, мы деньги платим, а у нас во дворе не убирают, дворников по полгода не бывает.

- Это, конечно, не так. Но дворников, действительно, не хватает. На тридцати участках трудятся пятнадцать человек. То есть работаем за себя и за того парня, - сетует Елена Александровна. – Так и хочется сказать: не надо мусорить, тогда и убирать не придётся. Когда делаешь замечание, в ответ порой хамят. Неприятно. Летом мы первым делом приводим в порядок детские площадки: не хочется, чтобы

дети гуляли среди окурков и бутылок.

Впрочем, признаётся моя собеседница, есть среди жителей Динаса и те, кто сочувствует дворникам, и активные поборники чистоты, которые не только не мусорят, но и сами постоянно наводят порядок – во дворе, в подъезде... Как правило, это люди среднего и пенсионного возраста. А вот молодёжь, за редким исключением, ведёт себя не очень культурно.

- Подрастающее поколение нужно воспитывать. И, на мой взгляд, очень удачной формой привлечения школьников к трудотерапии являются отряды мэра. В этом году местные ребята прибирали микрорайон, и кто-то из них сказал, что сейчас ни за что не станем бросать мусор на улице. Вот это я понимаю – прочувствовал!

Елена Александровна говорит, что за четыре года приросла и к новой специальности, и к коллективу. Когда не успевает что-то убрать на своём участке в рабочие дни, не поленился сделать в выходные.

- У нас вся бригада такая ответственная, - поясняет она. – Впрочем, дело даже не в профессиональной привычке, а в обычном человеческом желании жить в чистоте и порядке.

Анна ПОПОВА
Фото автора



ВОКРУГ ШКОЛЫ СТАЛО СВЕТЛЕЕ

Территория вокруг здания школы №15, что по улице 50 лет СССР, заметно преобразилась. Старики приложили и дети, и взрослые.

Потрудились на славу. Парк возле школы стал светлее, чище. Школьники вместе с родителями очистили территорию от мусора, сухих веток. Свою помощь в благоустроительных делах предложил дедушка Александр Третьяков, папы Сергей Сабуров и Андрей Батраков, дедушка и папа Гильмановы, Анатолий и Вячеслав. Среди детей особенно отличились Денис Карамов, Саша Некрасов, Георгий Удачин, Катя и Яна Клименок, Данил Логиновских, Салават Абдулжаев, Вадим Латыпов, Саша Белоусов, Никита Иштуганов, Никита Вохмяков, Настя Лобанова, Егор Мащенко, Павел Соколов.

«Фрукты» трудов детей и взрослых оперативно вывезла динасовская управляющая компания. Её директор Ю. Ужegov также помог с ремонтом двух кабинетов. Теперь похорошевшая школа точно готова к началу учебного года. В прошлом номере газеты мы писали о значительной помощи, оказанной «ДИНУРОМ». Свою лепту внесли и неравнодушные предприниматели. Андрей Углов выделил средства для

замены электрокабеля, Ильдари Идрисов помог с приобретением заградительной сетки и защитой пластиковых окон в спортзале. Материальную поддержку с готовностью оказали бывшие выпускники Дмитрий Качин, Александр Елтышев, Иван Михайлов, Андрей Ткаченко, Дмитрий Седелников. Родители Андрей Моисеев и Игорь Удачин выделили краску, а мамы и папы ребят, которые учатся у Натальи Юрьевны Медведевой, отремонтировали кабинет для своих чад.

Сегодня, в преддверии учебного года состоялись встречи школьников с педагогами.

Праздник, посвященный Дню знаний, состоится 2 сентября. Первоклашек и учеников 7-11 классов ждут на Пушкина, 1 - а к девяти часам утра, торжественная линейка для учащихся 2-6 классов начнётся в одиннадцать часов во втором здании.

В первых числах сентября также в пятнадцатой планируется заменить мемориальную доску, установленную в память о погибших в Чечне выпускниках.

Екатерина ДАНИЛОВА

Эту фотографию мы сделали на прошлогодней выставке «Дары осени», после перерыва возобновлённой по инициативе заводского женсовета.



Традиционно динасовские садоводы-любители активны. Столы изобиловали цветом: красные помидоры, желтые тыквы, зеленые в полосочку кабачки, густо-фиолетовые соцветия капусты... Необычные экземпляры овощных культур удивляли и восхищали. К примеру, рукотворная коллекция поразительных образов из картошки и моркови. Немного фантазии и творчества, и вот уже патиссон, необычной формы свекла или репа превращаются в

сказочных героев. Чудеса с грядки, одним словом.

Нет сомнений, что нынешняя выставка будет не

менее удивительной и яркой.

Алла СЕРЕГИНА

Фото из архива редакции

Чудеса с грядки

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

Уважаемые садоводы! **3 сентября с 10 до 17 часов** около здания управления соцразвития женсовет ОАО «ДИНУР» проводит традиционную благотворительную выставку «Садово-огородные чудеса». По окончании экспонаты будут переданы в комплексный центр социального обслуживания населения «Осень».

Приглашаем принять участие в выставке всех неравнодушных и желающих! Участников ждут призы от ОАО «ДИНУР».

Экспонаты на выставку принимаются 2 сентября в здании УСР (кабинет №1) с 8 до 16 часов.

Справки по телефону **278-376**.

СБОР В «ЛЕСНОЙ СКАЗКЕ»



С 11 августа сборная команда города Первоуральска по тхэквондо приступила к тренировкам на учебном сборе, организованном общественной организацией «Школа тхэквондо (ВТФ) Первоуральска» в санатории-профилактории «Лесная сказка».



Состав команды определял тренерский совет по итогам прошлого спортивного сезона. Двадцать пять спортсменов от 11 до 15 лет смогут подготовиться к новым соревнованиям. На тренировках команда приступила к специальной работе на лапах, спаррингам. Занятия проводятся как в спортзале, так и на улице. Тренировки в лесу помогают ребятам лучше переносить нагрузки. Регулярно проходят занятия в бассейне. В сауне ребята могут попариться и восстановить силы. Зарядка и две тренировки ежедневно – достаточно сильное испытание, но режим, хорошее питание, доброе отношение персонала позволяют переносить большие нагрузки.

Отдыхать и набираться сил позволяет насыщенная культурно-развлекательная программа лагеря. Концерты, конкурсы рисунков, походы в зоопарк, кино и боулинг.

Тренерский состав и воспитанники Школы благодарят руководство городского управления образования и администрацию ОАО «ДИНУР» за предоставленную возможность в организации сбора и качественной подготовки к новому спортивному сезону.

Валерий БОРОБЬЕВ,
тренер



СЫГРАЛИ ВНИЧЬЮ

Футболисты «Динура» продолжают играть в рамках городского и областного чемпионатов.

Встреча с соперниками – новотрубниками завершилась с категоричным счётом 0:5 в пользу динасовцев. В матче отличились И.Васильев, Т.Афанасьев, М.Белоногин, А.Костин и И.Федотов.

В среду состоялась игра в рамках чемпио-

ната Свердловской области. Перенесённый матч с полевчанами собрал на заводском стадионе много болельщиков. Результатом встречи стала нулевая ничья.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото Александра ЗАХАРОВА

Город и горожане

«ФИКСИКИ И ШКОЛА»

Первого сентября ДК НТЗ приглашает всех желающих на театрализованную развлекательную программу «Фиксики и школа», посвящённую Дню знаний.

Фиксики, герои анимационного мультсериала по мотивам повести Эдуарда Успенского «Гарантийные человечки», помогут маленьким зрителям починить паровозик, направляющийся в школу. В программе – творческие номера коллективов Дворца, игры для детей. Начало в 11.30.

ЛЁД «ВСТАЛ»

После продолжительного перерыва, вызванного нестабильной работой холодильной установки, возобновил свою работу единственный в городе крытый каток.

Сегодня установка работает в нормальном режиме – ледовая плита достигла нужной толщины – 40-60 миллиметров. Уже с прошлой недели начались тренировки хоккейной команды «Уральский трубник»: руководству Ледового дворца было важно услышать мнение от мастеров. С на-

чала этой недели на лёд вышли фигуристы. Также по субботам начал работать прокат для всех желающих.

По словам заместителя директора МОУДОД ДЮЦ «Старт» Дмитрия Мальцева, следующим этапом после установки холодильной установки, станет капитальный ремонт крыши.

НА ПОРОГЕ ОСЕНИ

На днях в Первоуральске состоялось заседание штаба, контролирующего ход отопительного сезона в ежедневном режиме.

Во всех образовательных учреждениях отопительные системы прошли опрессовку и промывку. Внутридомовые коммуникации жилых зданий готовят управляющие компании и еженедельно отчитываются о проделанной работе на оперативном совещании с представителями предприятий и организаций ЖКХ.

Традиционно лучше всего к зиме готовы объекты социальной сферы: детские сады, школы, больницы, объекты соцкультбыта. Так, по словам директора первоуральского муниципального бюджетного учреждения «Старт» Александра Люлинского, на минувшей неделе паспорта готовности к отопительному сезону получили Ледовый дворец спорта,

стадион «Уральский трубник» и стадион Хромпика.

ЕСЛИ РЕКЛАМА НЕЗАКОННА

В администрации Первоуральска принято постановление о демонтаже средств наружной рекламы на территории городского округа.

Власти всерьёз намерены очистить город от коммерческих рекламных конструкций, установленных владельцами без всякой разрешительной документации.

Правовой основой для демонтажа наружной рекламы является закон о рекламе. В соответствии с Федеральным законом от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе», установка рекламной конструкции допускается при наличии разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, выдаваемого органами местного самоуправления. Установка и эксплуатация рекламной конструкции без разрешения не допускаются.

В постановлении указаны адреса незаконных рекламных конструкций. Их демонтаж будет произведен в срок до 30 сентября 2013 года.

В комитете по управлению имуществом подчеркнули, что эта работа будет проводиться регулярно.

ИМЕНИНЫ ЗООПАРКА

Свой первый юбилей в минувшие выходные отметил первоуральский зоопарк.

Пять лет назад его обитателями были всего лишь пять животных. Сегодня здесь насчитывается более ста голов тридцати видов животных. Помимо просторных вольеров для питомцев в зоопарке предусмотрена уютная зона отдыха для гостей.

По словам заведующей зоопарком Кристины Кириловой, в зверинце постоянно происходит пополнение. Ныче здесь появились дикие утки, золотой фазан и даже косуля, которую, кстати, привезла жительница Динаса, обнаружившая животное недалеко от сада. В следующем году планируется приобрести медведицу и лам.

В празднике, посвящённом круглой дате, активное участие приняли работники Центральной библиотеки. Так, библиотекарь Ольга Уракова познакомила маленьких первоуральцев с книгой рекордов Гиннеса животных, провела игру «Кто в домике живёт?», а также раздала аннотации к книгам о братьях наших меньших. Помимо развлекательной программы малышей также ждало угощение в виде праздничного торта.

Анна ПОПОВА